



## 聚焦省内疫情防控

# “若有战，请用我” 泸州医护人员接力迎战“德尔塔”

黄黎 刘豫川  
华西都市报-封面新闻记者 徐庆

“若有战，请用我！”“服从安排，时刻准备着！”……四川泸州，自得知西南医科大学附属泸州市传染病医院开始收治新冠肺炎确诊病人，需要专业医护人员进舱工作，西南医科大学附属医院的工作群内就响起了无畏的请战之声。

7月29日，重症医学科李渊医生入舱；8月2日，感染科倪艳医生入舱。他们在2020年抗击新冠肺炎疫情时就已经作为入舱人员，战斗在西南医科大学附属泸州市传染病医院。这次入舱，西南医大附院人又一次将疫情防控的责任、救治病人的任务牢牢扛起。

经过多日的连续工作，两位医护人员于8月11日出舱，进行隔离休整。同时，附属医院急诊医学部尹德锋、呼吸与危重症医学科王传辉两位医生接过接力棒，入舱开展医疗救治工作。

### 倪艳：

#### 工作4小时，出完一整个夏天的汗

7月31日晚，倪艳接到通知要去传染病医院一线支援，那个战场对她来说并不陌生，当被问到接到任务的心情时，她说，作为医院感染科的一名普通医护人员，当病毒来临时有义不容辞的责任，也有从容不迫的准备，同事们都是主动请愿，走上前线。“领导通知我时，心情有些激动，因为这是一份沉甸甸的信任。”

再次回到传染病医院战场，倪艳已经有一定的经验，对于消毒隔离、病房的环境、工作的流程也比较熟悉。不同的



李渊(左)和倪艳(右)。

是面对的是“德尔塔毒株”，它的传播性更强，传染速度更快，病毒载量更高。这对倪艳来说也是全新的挑战，但是不打无准备的仗，来之前他们已经就最新的救治指南等进行了学习，就如何做好自身防护，防止感染等做到心中有数。

除了新的毒株是挑战，不同的季节也是医护人员要面临的问题，夏天入舱，天气炎热，带着护目镜和眼镜，眼前很快就一片雾蒙蒙。气温较高，严严实实的N95口罩、防护服除了让行动笨拙以外，还让大家大汗淋漓，4个小时的工作，足以让倪艳快出完一个夏天的汗水。

### 李渊：

#### 和病人更像是战友和亲人

抗击新冠肺炎疫情的战场，李渊也是一名老将，再上战场，他说去年2月在附属传染病医院与新冠肺炎抗争的点点滴滴仍然历历在目。作为西南医科大学附属医院重症医学科的一员，作为一名有经验的一线抗疫医生，李渊说，自己能再为抗疫出一份力是义不容辞的责任与光荣。

7月28日，李渊接医院通知让做好入舱准备，随即他简单准备了一些生活

必需品，7月29日正式入舱参与新冠患者救治。德尔塔毒株来袭，病毒载量更高，传播指数更强，全国疫情防控形势再度严峻。尽管“敌人”再狡猾，全国上下也是有条不紊地开展各项抗疫工作，全国人民配合疫情防控及疫苗接种工作，所有的医务人员尽心尽责救治患者。李渊悄悄地在心里告诉自己，“竭尽所能，患者不能在我手上出半点差错！”

入舱后，李渊担任了舱内医疗组长，在详细了解在院病患的病情及目前的治疗方案后，立刻进入工作状态，投入了对病患的救治。在省、市治疗会诊专家组的指导下，他们共同制定患者的病理、心理的诊疗方案，做到“一人一策”，个体化、滴定式的治疗。

不仅如此，医护人员还需要对舱内的医护人员心理状态进行了解和掌握，要对院感防控进行管理和督促。每日早上查看病人时不仅要详细询问病情的变化，还要仔细地查体，更要做好心理的疏导，“有时候我们在一起，不像是医生与病人，更像是战友和亲人。”李渊说。

泸州的盛夏无比热情，40℃的高温，对他们来说真是一次“烤”验，每次完成工作，脱下防护服时，里层的洗手衣都像水淋过似的，整个人都几乎虚脱。但是看到患者病情慢慢得到控制，脸上出现笑容的那一刻，这些流汗的医护人员觉得再多的付出也值了！

经过传染病医院所有医务工作者的共同努力，病人正在逐渐康复，对此李渊满怀欣喜。他说，能为社会作出一点贡献，能为儿女做好榜样，才对得起这一身白衣。

## 自贡高新区集中隔离观察百余人 民警分6班24小时全天候守护

截至8月12日，设在自贡市高新区天骄国际酒店的隔离观察点，还留有18名隔离观察人员。在这里执勤的高新公安分局学苑街派出所民警继续按照要求，24小时全天候执勤，确保隔离观察点正常秩序和隔离观察人员安全。

7月下旬，随着四川省内再次出现新冠肺炎确诊病例，位于川南的自贡面临如何把疫情阻挡在门外的严峻考验。7月30日，自贡高新公安分局学苑街派出所社区民警贺敏敏接到命令，前往天骄国际酒店集中隔离观察点执勤，保障隔离点医疗、管理秩序。

随着筛查出来有中高风险旅居史人员增加，隔离观察点的人员开始增加。“最多的时候有50多人。我们每班2人，共六个班，每日坚守在隔离观察点，24小时连轴转，全天候在岗执勤。”贺敏敏说。

劝说阻止无关人员进隔离酒店、随时进行消防安全检查、防止隔离观察人员发生意外等等，是执勤民警每天的工作，简单、枯燥，但责任重大。更重要的是，他们还要随时了解隔离人员的家庭情况和思想动态。

“焦虑、不理解，甚至是牢骚满腹，这些状况在隔离者身上时有发生。”贺



执勤民警全天候执勤，确保隔离观察点正常秩序。

敏介绍说，遇到这样的情况，就需要执勤民警和隔离者多沟通，一些心结谈着谈着就化解了。

大多数隔离人员都很配合，他们也尽量满足隔离人员的需求。隔离人员的家属送来物品，在经过消毒、检查、登记后，会由工作人员送到隔离人员的房间。

目前，天骄国际酒店隔离观察点大部分隔离人员隔离期满已经陆续离开，最后一批观察人员也将结束隔

离。“只有宣布这个隔离点撤销，我们的任务才算完成。”贺敏说。

自贡市高新区范围内东环之星酒店集中观察点自7月29日设立以来，共收容50余人隔离观察，其中12人为密切接触者。该隔离观察点由高新公安分局板仓派出所负责秩序维护，其间全部人员情绪稳定，未发生脱管事件，目前已全部解除医学观察顺利返家。

华西都市报-封面新闻记者 陈章采

## 无视疫情防控规定聚众打牌 甘洛一茶楼 1人被拘留5人受处罚

华西都市报讯(记者 肖洋 徐湘东 席秦岭)8月8日，凉山州甘洛县疫情防控指挥部市场监管组执法人员，查处了一起茶楼未按疫情防控指挥部规定关停的违法行为，并将线索移送甘洛县公安局立案处理。8月12日，记者从甘洛县公安局获悉，甘洛警方依法对涉案人员进行处罚。其中，1人被行政拘留5日，5人受到行政处罚。

经查，8月7日《甘洛县应对新冠肺炎疫情应急指挥部关于暂停茶楼棋牌室营业等管控措施的通告》发布，明令禁止全县范围内所有棋牌室、麻将室、家庭麻将、茶楼、老年活动中心等的营业活动。

违法嫌疑人黄某系西蜀汉宫茶楼安保人员。8月8日，黄某接到朋友姜某电话，称自己和周某等4人在茶楼外想打牌，但茶楼已关门暂停营业，故让黄某来开门，放他们进去打牌。黄某没经姜某的劝说，到茶楼打开门让赵某等人进入茶楼内，直至被甘洛县市场监督管理局发现。经询问，黄某、李某、姜某等六人对自己的违法事实供认不讳。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第一款第一项之规定，黄某等6人涉嫌拒不执行紧急状态的决定、命令。甘洛警方依法对黄某行政拘留5日，对李某、姜某等5人进行行政处罚。